



海口江东新区

封顶！海口排涝泵闸项目迎新进展

总投资10.7亿元，共新建6个排涝泵站4个防潮闸

南国都市报12月23日讯(记者张野)记者从海口产投集团获悉，近日，海口江东新区河口排涝泵闸建设工程芙蓉河泵站、道孟河泵站等主体结构顺利封顶，标志着泵闸项目迎来关键节点，为区域水脉守护翻开崭新一页。

该项目计划在潭览河、东营溪及迈雅河入海口处对原挡潮闸进行拆除重建，共新建6个排涝泵站，4个防潮闸，按照远期50年一遇标准进行排涝泵站土建建设，同时安装水泵和机电设备。项目建设是海南“六水共治”的重要一环，是构建江东新区城市防潮体系的重要基础。

“项目今年5月开工，总投资10.7亿元，目前6个工区满负荷施工，现场施工人数近400人、打桩机、发电机等各型机器设备近130台。为冲刺年度目标，加快建设进度，目前采用三班倒作业施工，日均施工超过700人次。”海口江东新区河口排涝泵闸建设工程项目

负责人说。

据介绍，江东新区河口排涝泵闸项目肩负着增强区域防洪潮、水资源调配、改善水生态环境等多重使命。在建设过程中项目参建各方严把工程建设安全关、质量关、环保关。目前已进入金属结构和机电设备安装阶段，下一步将加快项目建成投用，为海口市区域高质量发展注入“水动力”。



▲芙蓉河泵站主体结构封顶。(海口产投集团供图)

◀芙蓉河泵站效果图。(海口产投集团供图)



澄迈

综合能源产业园及配套工程项目二期开工

总投资3.4亿余元，具有存储、发货、配送和流通加工等功能

南国都市报12月23日讯(记者王小畅 通讯员李卓)22日，澄迈综合能源产业园及配套(二期)EPC工程项目开工仪式于老城科技新城隆重举行，这是老城科技新城不断深化推动“二次创业”工作过程中启动的又一重大项目，项目的建设方为澄迈县属国企海南老城

开发控股有限公司，施工牵头方为庄严水务(澄迈)有限公司。

据介绍，综合能源产业园二期项目位于澄迈县老城中心城区西南侧，总投资3.4亿余元，总建筑面积超6万平方米，建设范围涵盖三栋作业型物流建筑、三栋综合型物流建筑等内容。该项

目具有存储、发货、配送和流通加工等功能，未来可依托澄迈油服基地提供物流仓储、工具与检测技术服务、物资供应服务等。

项目计划通过建强产业链、优化供应链、提升价值链、拓展生态链，加快推动老城科技新城产业集群聚链成

群、集群成势，在海南自贸港即将迎来封关运作之际，为澄迈进一步提升国内国际“双循环”格局中的核心竞争力积累优势。

据悉，项目竣工后将与老城科技新城在资源整合、产业优化、科技兴城等方面提供更加完善的基础设施支撑。

东方按下优化营商环境“加速键”

今年前11个月新登记市场主体6287户

南国都市报12月23日讯(记者李绍远 文/图)“办事效率高，一次办结。”近日，海南好乐佳餐饮管理有限公司财务人员吴妹前往东方市政务服务大厅商事登记窗口办理营业执照业务，仅一个工作日，她的营业执照就办理下来了，“东方市的营商环境越来越好。”

吴妹的感受真实反映了东方优化营商环境的力度。今年以来，东方按下优化营商环境“加速键”，在无纸化办公、缩短审核时间、网上办理等多个方面下功夫，让群众办事“零跑腿”或“只跑一次”，提高群众的获得感。

如今，东方市政务服务大厅推出在网上办理新模式，在东方开办企业，均采取线上提交线上审核的方式，有疑问还可以电话咨询市场监管部门工作人员，真正实现了“零跑腿”或“只跑一次”，工作效率大大提高。

据了解，今年以来，市场监督管理局围绕优化营商环境服务经济发展开展各项登记注册工作，深化商事制度和“放管服”改革，推进“证照分离”全覆盖，以优质高效的服务举措进一步激发市场主体活力。截至2024年11月30日，东方累计市场主体共59613户，其



在东方市政务服务大厅商事登记窗口，办事人员正在询问办事事项。

中2024年新登记市场主体6287户。

“我们通过推行‘证照联办’，实现了营业执照和相关许可证的联合办理，进一步简化了办事流程。”东方市市场监督管理局企业登记注册监管室主任李正伶介绍。

在持续深化“放管服”改革的进程中，东方市市场监督管理局精准聚焦企业办事的难点、痛点和堵点，推出企业变更、注销联办服务模式，进一步优化营商环境。

李正伶介绍，以往企业办理变更和

注销业务，需分别准备两套繁琐的申请材料，多次往返于不同的办事窗口，整个流程耗时费力。如今，只需在一个窗口提交一套申请材料，就可以办理。

今年以来，东方市市场监督管理局在破解经营主体退出难问题，推动依职权注销、除名等制度落地，加快市场清出。2024年，已依职权注销经营主体近3863户，其中企业注销1697户。成功对接税务清税证明接口，个体户注销免于提交清税证明，提升了服务效能。

江东智慧国际公寓B区2号楼封顶

南国都市报12月23日讯(记者张野 通讯员杨精)12月23日，记者从海口市江东新区江东智慧国际公寓B区项目了解到，该项目2号楼主体结构已封顶，1号楼主体结构施工至8层，当前项目形象进度已过半，预计明年3月左右实现项目主体结构全部封顶。

当天上午，记者走进项目看到，随着工程的推进，建筑物的轮廓逐渐清晰起来，安装好的钢结构格外壮观，简洁有力。工人们头戴安全帽，身着工作服，有的手拿对讲机指挥着塔吊吊运，有的手拿焊接设备正进行焊接作业。

“项目现阶段主要以塔吊吊运作业、物料运输以及现场组装安装工作为主，这些环节复杂且涉及众多安全风险。我们通过日常安全巡查、季度例行检查、节前安全检查以及今冬明春专项检查等多种检查方式形成全方位的安全监督体系，全力确保项目能够按照预定计划稳步推进。”海口市城投集团下属子公司投源公司项目经理介绍。

据了解，该项目位于海口江东新区总部经济区(生态CBD)内，是江东新区打造自贸港集中展示区的有机组成部分，可为相关产业人员提供丰富、多元、便利的工作及生活配套服务。